

**ПРОТОКОЛ
заседания антимаркотической
комиссии в городе Набережные Челны**

05.08.2021

№3 АНК

Председатель антимаркотической
комиссии,
Мэр города

Н.Г. Магдеев

Присутствовали:

Председатель антимаркотической
комиссии,
Мэр города

Н.Г. Магдеев

В работе участвовали:

Р.М. Халимов, Н.Д. Закиров
А.И. Сабиров, А.Т. Бешимов,
Р.Н. Хузин, А.Г. Махмутов,
А.М. Гаффарова, А.Н. Николаев,
А.В. Елисеев, И..А. Новгородова,
Т.В. Колесникова, А.С. Зарипов,
Р.Р. Карамиев, Р.М. Насрединов,
А.М. Гатин.

Приглашенные:

Д.Н. Ерпелев, А.Х. Ягфаров,
С.Р. Лягутская,
Руководители общеобразовательных
организаций

**I. О проведении мониторинга наркоситуации, о причинах и условиях
совершаемых правонарушений, в том числе несовершеннолетними, об
организации взаимодействия с государственными и негосударственными
реабилитационными центрами с целью получения данных о нарушениях в
данной сфере**

(Сабиров А.И.)

Одной из важнейших задач Управления МВД России по г. Набережные Челны является противодействие незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ, а также профилактика наркотизации населения.

Основным приоритетным направлением в противодействии НОН является выявление организованных групп, квалифицирующихся на сбыте наркотиков. Так, за анализируемый промежуток времени выявлено 39 групповых преступлений (2020 г. - 34). Выявлено 12 преступлений (2020 г.-17) совершенных в составе организованной группы.

Анализ оперативной обстановки свидетельствует, что ситуация в данной сфере остаётся сложной. Через город проходит одна из основных федеральных трасс М-7, сам город имеет высокие темпы развития экономики, что способствует включению города в маршруты наркотрафика, развитие рынка бесконтактного сбыта наркотических средств. Перекрыто 12 каналов поставки наркотических средств и психотропных веществ, в том числе 5 транзитных.

За 6 месяцев 2021 года Набережночелнинским гарнизоном полиции из незаконного оборота изъято более 47462,582 грамма наркотических средств (2020 г. - 43958,717 гр.; 2019 г. - 41873,935 гр.). Зарегистрировано 328 наркопреступлений (по итогам 2020 г. - 342; 2019 г. - 317).

За истекший период расследованы и направлены в суд уголовные дела по 43 преступлениям (2020 г. - 50), где обвиняемые в момент совершения преступлений находились в наркотическом или токсическом опьянении. Удельный вес преступлений, совершенных в состоянии наркотического опьянения, от общего количества расследованных преступлений составил 3% (2020 г. - 3,2 %).

Из числа зарегистрированных 1 уголовное дело возбуждено за организацию и содержание наркопритона (2020 г. - 3; 2019 г. - 3). На учёте в службе участковых уполномоченных значится 14 адресов, имеющие признаки наркопритона.

Совершаемые правонарушения, в том числе несовершеннолетними.

По линии незаконного оборота наркотических средств за 6 месяцев выявлено 1154 административных правонарушений (по итогам 2020 г. - 2259; 2019 г. - 1952).

Из них: за потребление наркотических средств - 1485 правонарушений (по итогам 2020 г. - 2190; 2019 г. - 1854).

Одной из основных приоритетных направлений в противодействии незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ является профилактика наркомании, в том числе среди несовершеннолетних.

В этом вопросе отдел по контролю за оборотом наркотиков тесно взаимодействует с отделом по делам с несовершеннолетними (ОДН).

По итогам 6 месяцев 2021 года в ОДН отделов полиции г. Набережные Челны на профилактическом учете состоит 355 несовершеннолетних (в 2020 году - 315; в 2019 году - 338), из них за употребление наркотических средств 2 несовершеннолетних (в 2020 году - 0; в 2019 году - 4).

Выявлено и поставлено на профилактический учет за употребление наркотических средств - 2 несовершеннолетних (в 2020 году - 2; в 2019 году - 2).

За 6 месяцев 2021 года сотрудниками ОДН по линии НОН было привлечено к административной ответственности 3 несовершеннолетних и 1 законный представитель (по итогам 2020 года - 4; в 2019 года - 10).

За истекший период 2021 года в медицинское учреждение города в связи с отравлением таблетками (хлорпротексен) был доставлен 2 несовершеннолетних.

Отравлений со смертельным исходом несовершеннолетних, в связи с употреблением наркотиков к счастью не зарегистрировано.

В сфере незаконного оборота наркотических средств несовершеннолетними совершено 4 преступления, в которых приняли участие 3 несовершеннолетних (в 2020 году - 9 преступлений, 8 несовершеннолетних; в 2019 году - 5 преступлений, 6 участников).

С целью передать картину и определить причинно-следственную связь совершенных несовершеннолетними преступлений, хочу озвучить следующие примеры:

Все эти факты объединяет следующее: дети, как правило, из неполной малообеспеченной семьи, отрицательный пример родителей, родственников, ранее судимых за аналогичные преступления, цель нажива, легкие деньги на карманные расходы.

По каждому факту совершения преступления по ст.228 УК РФ, проводится проверка на предмет вовлечения несовершеннолетнего в совершение преступления взрослыми лицами и рассматривается вопрос вменения данным лицам обвинения по ст.150 УК РФ. В 2020 году выявлен 1 факт вовлечения несовершеннолетнего в совершение преступления в сфере НОН.

Сотрудниками ОДН организовано тесное взаимодействие с Управлениями образования, здравоохранения, Комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав по вопросам ранней профилактики наркомании и токсикомании среди несовершеннолетних – учащихся учебных заведений. Имеются совместные планы по проведению профилактических мероприятий в данном направлении. Регулярно проводятся профилактические мероприятия на предмет выявления несовершеннолетних, употребляющих наркотические и токсические вещества в учебных заведениях, а также выявления лиц, занимающихся распространением и сбытом наркотических веществ.

В целях формирования здорового образа жизни, предупреждения противоправных посягательств в отношении несовершеннолетних, противодействия наркотизации молодежной среды, Исполнительным комитетом города совместно с другими заинтересованными ведомствами разработана городская программа профилактики наркотизации населения в г. Набережные Челны, Программа профилактики правонарушений в городе Набережные Челны. Ежегодно разрабатывается и утверждается межведомственный план мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в г. Набережные Челны, в который включены мероприятия, направленные на профилактику употребления наркотических и токсических веществ.

В целях активизации работы по профилактике и предупреждению правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, проводятся целевые мероприятия, направленные на выявление лиц, допускающих немедицинское потребление наркотиков, совершающих преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков, а также по выявлению несовершеннолетних, употребляющих пиво и спиртные напитки, это рейды по вечерним и ночным кафе и

дискотекам города, рейды по учебным заведениям города. За истекший период 2021 года проведено 107 рейдовских мероприятий.

Инспекторами ОДН совместно с другими службами, со всеми заинтересованными органами проводится профилактическая работа с несовершеннолетними, состоящими на учете за употребление наркотических средств, токсических веществ:

- подростки посещаются по месту жительства, с ними и их родителями проводятся профилактические беседы о недопустимости потребления наркотических средств, токсических веществ и спиртных напитков;
- несовершеннолетние приглашаются на беседу в подростковый кабинет ГНД к врачу наркологу;
- отрабатываются связи данной категории подростков, для выявления взрослых лиц, вовлекающих подростков в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотических средств, и в распитие спиртных напитков;
- несовершеннолетние и их родители приглашаются на заседания Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при исполнении города;
- при необходимости решается вопрос по трудоустройству и занятости несовершеннолетних;
- инспектора ОДН совместно со всеми субъектами профилактики проводят мероприятия профилактического характера в рамках традиционной акции «Молодежь против наркотиков».
- работа по профилактике употребления наркотических средств и психотропных веществ среди несовершеннолетних широко освещается в средствах массовой информации;
- демонстрируются видеофильмы о вреде алкоголя, табачных изделий, наркотических и психотропных веществ;
- проводятся тестирование и анкетирования, с целью выявления лиц, употребляющих спиртосодержащую продукцию, а также наркотических веществ, и проведения с ними профилактических мероприятий;
- а также с целью выявления и недопущения совершения преступлений, совершения административных правонарушений по месту проживания студентов проводятся инструктажи с вахтерами, комендантами общежитий;
- в учебных заведениях представителями Городского наркологического диспансера проводятся тестирование на предмет употребления наркотических веществ учащимися.

Организации взаимодействия с государственными и негосударственными реабилитационными центрами с целью получения данных о нарушениях в данной сфере.

Общемировая практика возвращения наркоманов к здоровому образу жизни, социализация наркоманов является их реабилитация в приспособленных для этого учреждениях, реабилитационных центрах. Таким центром в г. Набережные Челны является реабилитационном центре «Возвращение» при ГАУЗ РНД МЗ РТ «НЧНД».

Сотрудниками ОНК совместно со специалистами психологами проводятся

встречи с родственниками лиц, проходящих лечение в центре. С аудиторией проводится информационная беседа о пагубных последствиях от потребления наркотиков, о путях выхода из наркозависимости, оказание консультационной помощи, а также об административной и уголовной ответственности за деятельность связанную с незаконным оборотом наркотиков.

Однако, на ряду с государственным реабилитационным центром, в г.Набережные Челны существуют и частные, негосударственные центры, деятельность которых, зачастую вызывает сомнение. Основным методом работы данных центров является трудотерапия

На сегодняшний день на территории города действуют 2 негосударственных учреждения, занимающихся оказанием услуг немедицинского характера лицам, страдающих наркоманией и алкоголизмом, лицам без определенного места жительства их реабилитацией и адаптацией, с круглосуточным пребыванием в них людей. Ими является «Твой шанс» и «Путь преодоления».

Управлением проводится работа по контролю за деятельностью данных организаций. Совместно прокуратурой города, УУП данные реабилитационные центры ежемесячно проверяются. В ходе проведенных проверок деятельность одной из таких организаций (реабилитационный центр «Содействие») была прекращена, в следствии выявленных грубых нарушений, таких как несоблюдение противопожарной безопасности и нарушение санитарно-эпидемиологических требований. Также, за время проверок подобных организаций выявлены лица, находящиеся в розыске за различные преступления. Так, в 2019 году в результате проверок выявлено 4 лиц, находящихся в розыске, в 2020 году - 7.

12 марта 2021 года во исполнение поручения прокуратуры Республики Татарстан от 16.02.2021 за №7-62-2021/1266 о проведении проверки соблюдения федерального законодательства негосударственными организациями, осуществляющими деятельность в сфере реабилитации и ресоциализации наркозависимых лиц, в соответствии со ст.22 ФЗ «О прокуратуре РФ» во взаимодействии с представителями органов Прокуратуры, Роспотребнадзора и МЧС проведены проверки двух вышеуказанных негосударственных организаций. В ходе проверки выявлены нарушения, предусмотренные КоАП РФ: ст. 6.3 «Нарушения законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения», ст. 6.4. «Нарушение санитарно- эпидемиологических требований к эксплуатации жилых помещений и общественных помещений, зданий, сооружений и транспорта».

В ходе проверок внимание уделяется не только теме наркотиков, с руководителями достигнута определённая договорённость, с лицами, проходящими там лечения, проводятся профилактические беседы, осматриваются комнаты на предмет выявления экстремистской литературы, данные объекты проверяются и с иными органами.

Антинаркотическая комиссия РЕШИЛА:

1. Работу Управлением МВД России по г. Набережные Челны признать удовлетворительной.
2. Продолжить проведение мониторинга наркоситуации в городе Набережные Челны, предоставлять информацию в Управление по делам молодежи Исполнительного комитета ежеквартально.
3. Продолжить системный анализ совершаемых правонарушений, в том числе несовершеннолетними, предоставлять в Управление по делам молодежи Исполнительного комитета ежеквартально.
4. Продолжить контроль за деятельностью государственных негосударственных реабилитационных центров, оказывающих помощь наркозависимым лицам.

Срок: 01.10.2021

II. О принятии мер по увеличению зарегистрированных случаев острых отравлений наркотическими веществами среди населения города филиалом ГАУЗ РНД МЗ РТ «Набережночелбинский наркологический диспансер»

(Гаффарова А.М.)

Экстренная помощь пациентам с острыми отравлениями наркотическими веществами оказывается на токсикологических койках многопрофильных больниц города (БСМП, ГБ №2, ГБ №5) в условиях отделений анестезиологии и реаниматологии.

В Филиале ГАУЗ «РНД МЗ РТ Набережночелбинский наркологический диспансер» (далее НЧНД) проводится химико-токсикологическое исследование образцов биологических жидкостей (кровь, моча) пациентов ЛПУ города, поступивших на лечение с подозрением на отравление наркотическими веществами. Извещение о пациентах, пролеченных с диагнозом «острое отравление наркотическими веществами» передается в НЧНД. В дальнейшем, на основании постановлений мировых судей, такие пациенты проходят обследование, при наличии оснований им устанавливается диспансерное наблюдение, проводятся профилактические и лечебно-реабилитационные мероприятия.

При выявлении в биологических жидкостях у несовершеннолетних наркотических и психотропных веществ в КДМЦ, извещение передается в детскодростковую службу НЧНД для проведения профилактической и лечебно-реабилитационной работы. Мониторинг потребления наркотических веществ несовершеннолетними осуществляется при участии прокуратуры города (ежемесячно направляются отчеты НЧНД в прокуратуру г. Набережные Челны по несовершеннолетним потребителям наркотических и психотропных веществ).

В соответствии с 20 статьей Федерального закона от 21.11.2011 N 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», Приказом МЗ РФ от 30 декабря 2015 г. N 1034н «Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи по профилю «психиатрия-наркология» диспансерный учет и медицинской помощь лицам, потребляющим наркотические средства или психотропные вещества без

назначения врача осуществляется на основании добровольного информированного согласия пациента или его законного представителя.

При наличии добровольного информированного письменного согласия, потребителям наркотических средств и психотропных веществ без назначения врача, обратившимся в НЧНД на лечение самостоятельно, по постановлению мировых судей, либо по направлению их других ЛПУ устанавливается диспансерное наблюдение и проводятся лечебно-реабилитационные и

профилактические мероприятия в соответствии со стандартами оказания медицинской помощи и клиническими рекомендациями. В НЧНД проводится статистический учет и мониторинг пациентов, находящихся под диспансерным наблюдением по поводу наркологического заболевания.

Дважды в год выездными бригадами НЧНД проводятся профилактические осмотры учащихся и студентов на предмет выявления немедицинского потребления наркотических и психотропных веществ. Объемы и сроки проведения профилактических осмотров утверждаются приказом МЗ РТ «О проведении профилактических медицинских осмотров обучающихся, тестирования граждан, подлежащих призыву на военную службу, на предмет выявления лиц, допускающих немедицинское потребление наркотических средств и психотропных веществ». В первом полугодии 2021г. было проведено 1868 профилактических медосмотра учащихся, потребителей наркотических и психотропных веществ выявлено не было.

Совместная работа наркологической службы с правоохранительными органами по выявлению потребителей наркотических и психотропных веществ проводится по нескольким направлениям:

- Комплексным центром социального обслуживания населения «Доверие» организуются совместные рейды сотрудников наркологической службы и органов внутренних в социально-неблагополучные семьи с целью проведения профилактической работы и выявления потребителей наркотических веществ и психотропных средств среди членов таких семей;
- по запросам МВД сотрудники НЧНД принимают участие в совместных рейдах в ночные клубы города с целью выявления потребителей наркотических и психотропных веществ;

- сотрудники НЧНД являются постоянными членами комиссии по делам несовершеннолетних, проводят работу по выявлению потребителей наркотических и психотропных веществ среди несовершеннолетних, направленных на комиссию сотрудниками полиции;

- в НЧНД осуществляется обследование с целью выявления наркопатологии лиц, задержанных полицией по ст.6.9, в отношении которых были основания предполагать незаконное употребление наркотических и психотропных веществ и направленных в НЧНД постановлениями мировых судей.

На диспансерном наблюдении в НЧНД состоит в настоящее время 1908 человек с диагнозом «синдром зависимости от наркотических средств» и 1734 человека с диагнозом «пагубное употребление наркотических средств». В первом полугодии взяты на учет 54 пациента с диагнозом «синдром зависимости от наркотических средств» и 111 человек с диагнозом «пагубное употребление наркотических средств».

Сотрудниками НЧН проводится активная санитарно-просветительская работа, которая включает в себя интервью на телевидении, радио, в печатных СМИ, проведение лекций, семинаров, бесед, круглых столов, тематических вечеров в учебных заведениях города и в молодежных центрах.

Антинаркотическая комиссия РЕШИЛА:

1. Работу филиала ГАУЗ РНД МЗ РТ «Набережночелнинский наркологический диспансер» признать удовлетворительной.
2. Продолжить статистический учет и мониторинг пациентов, находящихся под диспансерным наблюдением по поводу наркологического заболевания.
3. Держать на контроле количество зарегистрированных случаев острых отправлений наркотическими веществами среди населения.

Срок: до 01.10.2021 г., ежеквартально

4. Управлению МВД России по г. Набережные Челны совместно с филиалом ГАУЗ РНД МЗ РТ «Набережночелнинский наркологический диспансер» усилить профилактическую работу по предотвращению преступлений, совершаемых наркопотребителями, а также по профилактике острых отравлений наркотическими средствами и психотропными веществами. В этих целях привлечь участковых полицейских для регулярного обхода лиц, совершивших административные правонарушения, которым по решению суда назначено профилактика, диагностика, лечение и реабилитация. При обходах требовать с административных правонарушителей, по ст. 6.9 КОАП справку от филиала ГАУЗ РНД МЗ РТ «Набережночелнинский наркологический диспансер» о том, что они были на приеме у врача психиатра-нарколога. Аналитическую справку направлять в Управление по делам молодежи исполнительного комитета.

Срок: до 01.09.2021 г., раз в полгода.

5. Регулярно заслушивать руководителей Управления МВД России по г. Набережные Челны и филиала ГАУЗ РНД МЗ РТ «Набережночелнинский наркологический диспансер» о результатах совместной профилактической работе по снижению лиц, уклоняющихся от исполнения решения суда по ст.6.9 КОАП.

Срок: до 01.12.2021 г., раз в полгода

III. О нарушениях при проведении социально-психологического тестирования среди учащихся образовательных организаций города Набережные Челны

(Лягуцкая С.Р.)

На имя Руководителя Исполнительного комитета внесено представление прокуратурой города Набережные Челны, которая провела проверку процедуры проведения и документацию социально – психологического тестирования несовершеннолетних в образовательных организациях города.

Социально – психологическое тестирование проводится в соответствии с законодательством Российской Федерации, а именно:

- Федеральный закон от 24.06.1999 №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;
- Федерального закона от 21.11.2011 № 323- ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в РФ»;
- Федерального закона от 08.01.1998 №3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах»;
- Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации».

На основании данного законодательства Министерство просвещения Российской Федерации издало приказ от 20 февраля 2020 года № 59 «Об утверждении Порядка проведения социально – психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях».

Данным приказом утвержден прилагаемый к нему Порядок проведения социально – психологического тестирования обучающихся. Сам порядок содержит 15 пунктов, которые должны быть исполнены в обязательном порядке.

Министерством образования и науки Республики Татарстан издан приказ о проведении социально – психологического тестирования 11 сентября 2020 года в котором даны рекомендации по проведению тестирования в РТ на портале edu.ru. что не противоречит приказу Министерства просвещения, но в своем документе не прописывает пункты, указанные в Российском приказе.

Так как прокуратура является контролирующим органом и основывается на законодательстве Российской Федерации, проверка процедуры проведения тестирования прокуратурой города Набережные Челны выявила следующие нарушения:

1. В ряде школ города согласие родителей (законных представителей), обучающихся, которым исполнилось 15 лет, на участие в тестировании получено не было.
2. Не создана комиссия (не менее 3 человек) для проведения социально – психологического тестирования.
3. Руководителем ОО не утверждены списки обучающихся, принимавших участие в тестировании.

В связи с этим, ряд руководителей школ были привлечены к дисциплинарной ответственности в виде замечаний.

Для того, чтобы в следующем году не допустить замечаний по процедуре проведения тестирования, управлению образования, руководителям образовательных организаций тщательно изучить локально – правовые акты не только Республики Татарстан, но и в обязательном порядке приказы Министерства просвещения.

Кроме того, хочу отметить, что на сайте «Центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции «Росток», который был ответственным за проведение тестирования, размещен приказ Министерства просвещения от 20 февраля 2020 года № 59 «Об утверждении Порядка проведения социально – психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях».

Антинаркотическая комиссия РЕШИЛА:

1. Работу управления образования Исполнительного комитета признать удовлетворительной.
2. Управлению образования Исполнительного комитета не допускать нарушений, указанных в представлении прокуратуры города при проведении социально-психологического тестирования среди учащихся образовательных организаций города Набережные Челны
3. Управлению образования Исполнительного комитета взять на контроль организацию и проведение социально-психологического тестирования среди учащихся образовательных организаций.

Срок: 01.12.2021

Председатель
антинаркотической комиссии
муниципального образования
город Набережные Челны,
Мэр города

Н.Г. Магдеев

Антинаркотическая комиссия РЕШИЛА:

1. Работу управления образования Исполнительного комитета признать удовлетворительной.
2. Управлению образования Исполнительного комитета не допускать нарушений, указанных в представлении прокуратуры города при проведении социально-психологического тестирования среди учащихся образовательных организаций города Набережные Челны
3. Управлению образования Исполнительного комитета взять на контроль организацию и проведение социально-психологического тестирования среди учащихся образовательных организаций.

Срок: 01.12.2021

Председатель
антинаркотической комиссии
муниципального образования
город Набережные Челны,
Мэр города



Н.Г. Магдеев

